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L'épreuve comprend deux parties : o
- La premiére partie oonslste en CM noté sur

Le QCM se compose de 60 questiong:Les réponses s selon le baréme suivant :
Réponse juste = 1 point. ¢

Réponse fausse = 0
. Absence de réponse <0 polnt
. Plus d’une réponse = 0 pomt
- La deuxiéme partie conce nt de deux questions ouvertes notées

chacune sur 20.
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m_@:’%' ’“;fﬁw‘;‘“;al atteindre 5o vitesse maximale ;
3 — -~

A _[EntreSet10m S
_ 8 [Entre10et20m 2
C | Entre 30 et 40 m, =i
D Sellnde eI Sutidd ,&__ —

[Entre1Set2sm. g =

r renvoyer le baflon vers le camp adverse, une éq
__| 3 touches de balle au maximum y compris [§9)
3 touches de balle au maximun¥$ins ¢
3 touches de balle obligat8

'@ T En voliey Ball,

olnlal»[?

['5 | En athiétisme, Ia vélocité met en évidend

d nombre d'exercices variés.

grand nombre d'essals dans une séance

d'entrain S
C | lafaculté poser le plus grand nomiire de situations

1

_g'ﬂ:prentis

pendant une seule unité de te '

la faculté de répéter le plus gr;@wbre de cycles gestuels identiques \

p us d'apprentissage en EPS, Iﬁ-bad: est considéré comme :

A | Toute solution que I'éléve répbte pour réussir une tiche.

|
\

Toute consigne qui détermine le processus de réalisation d'une tiche,

B
C | Toute information qu'un éléve recoit sur son résultat.
D

Toute variable essentielle pour le contrble du comportement de I'éléve.

5
uat mouvement jump est spécifique a la W :

[7 |untestdes

A | Souplesse.

Coordination.

B8
C Force. .

S RIS
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1
L8 | Une programmation cyciique en £75 est -
Une th de modules I apprentissage par semestre.
Une répartition des contenus &'enseignement sur jes niveaux
| Une répartition des instaflations sportives par ensaignant pour u
| période donnée.
D | Plusieurs activités ayant un méme objectif pour un niyesu scolaine.
c-

njm e

ls lEﬂ , lors d’un saut de mains, le corps
A | Une rotation a SO

B8 | Une rotation 3 130"
C Une rotation & 260"
D Une rotation a 3605

hors-jeu lorsque ::

4 moins sont plus prés que lui de leur propre ligne de
u déclenchement de i3 passe. =

B Un seut seur est plus prés que lui de sa pdpre ligne de butau
moment du déclenchement de [a passe.

I franchit Iz ligne médiane seul en l’i?&'e d'adversaires avant le
déclenchement de la passe.

Il est sur la méme ligne que le degglé? défenseur.

[10 | En football, un attaguant n’
A Deux d

lire énergétique se caractérise par un délai d'intervention, une puissance et une

Toujours vral.

A
B | Complétement faux.

C | Valable seulement pour les filieres énergétiques anaérobies.
D

Valable uniqguement pour la filire aérobie.

~ moteur sont :
[12_[ves prérequt en:P anes ~éactions de 'éleve face aux différentes situations d'apprentissage.
B | Les mécanismes qu’un éléve doit sulvre pour accomplir une tache.
| C | Les ressources nécessaires pour entreprendre un nouvel apprentissage.
D | Lesconditions d'apprentissage préalable & mettre en ceuvre.

b e
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[ 13 | Lacide lactique :

Est toujours un frein pour la cog

Peut-étre un subslrat énei;

On®i>»

Oolnj=m|>

15 | Lal

re d'un lancer de poids homologué se fait :

Sur le centre de Iaire de lancer. &
Sur le bord externe du butoir. L

=i}

Sur le bord interne du butoir.
A Pendroit du premier impact de l'engi s).

L"cnjendcfomatlondmsuneAPSdomée

Ce que I'on peut proposer comme contenu aux éléves, dans une APS.

Ce que I'on peut jouer comme réle socio moteur dans une APS,

Oln|wi>

Ce que I'on peut gagner a moyen ou/et 3 long terme 3 pratiquer

Ce que I'on peut développer au niveau technioo tactique dans un

Tondade est une prise d’élan permettant :

17 [En

‘ofeffectuerparuc\dltmnu\tdeswobatiesen " n lo ._‘“"m

D'effectuer ﬂbmmntdummiese Yotation horizontale.

"D'effectuer particuliérement des acrobaties en rotation transversale
arriere.

des acrobaties en rofation transversale

o’aﬂecmn particulibrement
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18 | Untendon et un ligament, possédant chacun deux cxt('émkés, sont obligatoirement en

liaison par I'une d’elles avec : o
A | Unos. &
B Un muscie.
C Un tendon.
D | Unligament.

| 19 | Uhors-jeuen Rugby est signalé :

Lorsque le joue e de ballon tout en étant en situation
fixe.

B | Lorsquele a : devant le bglfbn tout en poursuivant ce
dernier. e

C | Lorsaue le Jolleuf attaquant dépaé' ne d'avantage.
Lorsque le jougur attaquant yuve au-dela de la ligne médiane

20 |La striés est com

Fibres musculaires réunies en faisceau + tendons + fibres nerveuses +
vaisseaux sanguins.

B | ligaments + tendons + fibres nerveuses + Vaisseaux sanguins.

C | Fibres musculaires réunies en faisceau + liggments + fibres nerveuses +
vaisseaux sanguins.

D | Fibres musculaires réunies en faisceau + tendons + ligaments +
articulations.

[21 | Dans les intervalles en course de 100 m hales dames, il s'agit de faire : » &

A | Cing appuis, quatre foulées.

B | Trois foulées, trois appuis.

C | Quatre foulées, quatre appuis. [

D | Trois foulées, quatre appuis. j
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| 23 | En gymnastique au sol, les chémes d'action.e

Oin®i>

A =y : a0
B | Les ischioJambiers. f

C Les abdominaux;
Les jambiers et les mu du mollet.

létisme, I'efficacité d'un cnmlnﬁef: aérobie est assurée;

A l'aide d'exercices sollicitant la force maximale.

Lorsqu’on cherche a développer en paralléle la puissance et la capacité.
Lorsqu'on cherche a développer la puissance au détriment de la capacité.
Lorsqu'on cherche a développer la capacité au détriment de la puissance.

Cin|®mi>

[26 [ En volley Ball, une équipe a droita : |
4 changements et 3 temps morts par match.

Des changements libres et 2 temps morts par set.
5 changements et 1 temps mort par set.
6 changements et 2 temps morts par set.

Olno®>
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[ 27 [ On parle de déficit d’oxygéne lorsque :

A | La demande énergétique est inférieure a celle qui peut
les voies oxydatives.

B__ | Lorsque le seuil aérobie dépasse largement le seuil anaérob

C | La demande énergétique est supérieure 2 celle qui peut étre fournie par
les voies oxydatives.

D | Uintensité de I'effort et le débit veng festent constants.

| 28 | Le transfert en apprentissage moteur renvole:
A -

L'influence d'une

général,

B | Uinfluence d’uf issage antérieur sur l'acquisition d'une nouvelle
habile

C | Uinfl ure utilisée sur le résultat de 'éléve,

D L'infl Bnstration de I'enseignant sur apprentissage de

e 100m haies, les segments libres contribuent principalement a:

Favoriser la force de déplacement du coureur.

Favoriser un renforcement musculaire lors de la course.

Maintenir 4 appuis entre les haies.

Favoriser I'équilibre dynamique général du corps.

30 | En foot Ball, si le joueur qui donne le coup d’envoi joue le ballon deux fois de suite $ans que
celui-ci ne soit touché par un coéquipier, |'arbitre ordonne : >
A | Unentre deux.
B | Un coup franc direct,
C | Remet la balle a I'équipe adverse. >
p | Un coup francindirect. =0

&

[31 [ Les facteurs de la coordination sont :

Orientation, différentiation, répétition, équilibre, relance.

Rythme, équilibre, orientation, réaction, détente.

Rythme, équilibre, différentiation, orientation, réaction,

On®>

Orientation, rotation, detente, rythme, endurance.
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|i2 ] Pour développer la capacité anaérobie alactique, on doit :

A Effectuer des exercices d'intensité maximale d'une durée
5 et 7 secondes.

B Effectuer des exercices d'intensité ma
7 et 15 secondes.

1 et 3 minutes.

D Effectuer des exercica site maximale d'une durée comprise entre
3 et 5 minutes.

A zqddts d'EPS, des contenus denseignement.

B rches didactiques et pédagogiques en EPS.

C es cofitepts pédagogiques aux enseignants d’EPS,

D | Décrire aux enseignants, I'évolution historique des approches

pédagogiques en EPS,
A
00
ri ux muscles moteurs de I'antépulsion de I'épaule sont : AO

Le deltoide, le coraco brachial et le grand pectoral.

B
C | Legrand dentelé, le sus épineux et le trapeze, b
D | Legrand pectoral, le grand rond le petit pectoral. r

A | Le grand dorsale, le triceps brachial et le deltoide. dfi

Dans les Orientations pédagogiques 2009, I'évaluation des capacités sportives et des
habiletés motrices collectives adoptée en sports collectifs est:

A | 7 points en 17 année, 6 points en 2eme année et 8 points en 3eme

| année.

B | 6points en 1% année, 7 points en 2eme année et 8 points en 3eme
année, ‘

C | 8 ptsen 1" année, 7 points en 2eme année et 6 points en 3eme année.
D | 8ptsen 1™, 6 ptsen 2éme et 7 ptsen 3eme année.

35

e —
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| 36 | Le salto avant en nastique est :

A | Une figure acrobatique en rotation libre transvecsale avant compléte.
g Une figure acrobatique en rotation fibre long ale compléte.
D

Une figure acrobathue £n ro 3térble COmplete.

| 38 | Le processus bie alactique cherche 3 développer: 4~

La facuité d’exprimer un effort de gm@orce avec la plus grande

vitesse. #

La faculté de maintenir un effort Jé plus longtemps possible

La faculté de courir la plutta{ﬁimme en intensité modérée,
fa

D | Lafaculté de travailler de prolongée avec différentes charges.

N
En Football, un systéme de jeu est: >
A | Une stratégie générale de jeu.
B | Une disposition de base de joueurs sur V'espace de jeu.
¢ | Une sorte d'organisation des attaques.
D :

— \'évaluation des connaissances :
(40 [oansies OF 2099, 14 points en 17 année, 13 points en 2eme année et 12 points en 3eme

année.. =T =
12 points en en 17* année, 13 points en 2eme année et 14 points en 3eme

année.
fnpolnum 14pohlscnzcmmn¢¢cuapolmmm
mzmmﬁoun points en Jeme

u ‘ mucnl " année, 12 points
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2eme année bac

41 g
L'évaluation des connaissances procédurales adoptée en athlétisme dans Les Orien
pédagogiques 2007 :
A | 14 points en tronc commun, 13 points en 1°° année et 12 pol
2eme année bac
B | 12 points en tronc commun, 13 points en 1%* année, 14 points en 2eme
année bac
C 12 points en tronc commun 14 point ée et 13 points en 2eme
année bac
D 14 points en tronc co ; année et 13 points en

[ 42 | En athlétisme, le départ accroupi est dbligatolfe

|usqu au 800 m inclus.

=
w
o

ant jusqu’ au 400 m inclus.

Oniei>

43

de maniére intégrée ses ressources et résoudre des situations problémes
rincipalement de :

La pédagogie par objectif,

La pédagogie du contrat.

L'approche par imitation de modéle. 9

Oiniwmi>

L'approche par compétence.

[44 | La course qui se donne 3 2 commandon:iwksg :

A | Le 400m plat,
B | Le 800m,

C | Le 200m plat.
D | Le 400m haies.
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| 45 | En gymnastique, un saut de mains est :

A

Un saut par renversement en rotation latérale, passant par une
impuision mains simultanées,

Un saut par renversement en rotation ava ptale, passant par 'ATR.

Un saut par renversement en rotatso ale, passant par I'ATR.

B
C
D

Juger les résultatSide I\@lgve par rapport 3 des critéres bien déterminés.

pes de niveaux. A

Olno|®|>

&

47 | Encou e

, le temps de latence de la réacpﬁ'l motrice est :

Le temps compris entre la rédction motrice et ['atteinte de la vitesse
maximale.

Le temps compris entre le signal et la réaction motrice.

Le temps compris entre le 1% et le 2eme commandement.

Le temps compris entre l'atteinte de |a vitesse maximale et |a ligne
d‘arrivée.

durée nécessitent principalement le développement :

[48 | Lescoursesde

De la capacité et de la puissance aérobies.

De la puissance aérobie uniquement,

olnimi»

De la capacité aérobie uniquement. L
De la capacité anaérobie uniguement.

0 est enana‘tob_![ﬂ_@i
(a8 LR et ey i voles énergétiques.
B | Trois voies énergétiques.
[ Demvbhs’émm" 8 -
D | Quatre voies énergétiques.

____________________________________ ‘

20 e 11 ;
ALY 4ok = 2018 5k~ ity bt ioy GO0 SRRt
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>0 | Endid ue des AP S, les régles d’action sont considérées comme :

A Un cadre de référence général pour réaliser une action do
B Les conditions 3 respecter et les éléments & prendre en
qu’une action soit efficace.

C | Une construction théorique qui oriente un certain nombre ion.
LD | Lensemble des savoirs globaux nécessaires pour réaliser une action,

[ 51 | Lors d’un sprint sur une distance de 250 o par
A La voie glycolytique.
B La voie oxydative.
C | La voie ATP-CP. o
D | Lavoiealactiqud WA\

| 52 | Le flic-flac en gymnastique &

A

B Une rotation avec une roulade avant, jambes jointes.

C Une rotation arriére compléte avec passage a I'ATR, précédé et suivid'un
temps de suspension.

Une rotation avant compléte avec passage a I'ATR, précédé et suivi d'un
temps de suspension.

s les Orientations pédagogiques de 2007, I'évaluation des capacités sportives et des
habiletés motrices collectives adoptée en sports collectifs est: s
7 points en T.C, 6 points en 1" année et 8 pointsdeh 2eme année bac.
6 points en T.C, 7 points en 1°* année % 2eme année bac.
6 points en T.C, 7 points en 1* année et 2Points en 2eme année bac.
8 points en T.C, 6 points en lﬁ‘annggd‘l points en 2eme année bac.

&

Oin|®e|>»

La colonne vertébrale est constituée de :
ER A | 5Vertébres cervicales, 7 vertébres dorsales, 12 vertébres lombaires.

B | 7 Vertébres cervicales, 12 vertébres dorsales, 5 vertébres lombaires.
C | 7 vertébres cervicales, 5 vertébres dorsales, 12 vertébres &ompalres.
D | 5Vertébres cervicales, 12 vertébres dorsales, 7 vertébres lombaires.
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| :: | En course de vitesse il s'agit de : ‘

A Raccourcir la phase de la poussée 3 'impulsion. )
B De prolonger la phase aérienne, o
C De prolonger la poussée et de réduire la phase aérienneAc}
D | De minimiser la force pour ne pas se désaxer, P
@V

[ 56 | Les facteurs énergétiques principaux dont dépend la performanc?sport!ve sont :

La force, la puissance, 1a souplesse,
L'endurance, la vitesse. ‘

Oin|oi»

[ 57 [ En course de vitesse, Ia haute perforafance st principalement déterminée par I'abondance:

A Des stocks disp ATP- _

B Des fibges touges 2

C | Desglobules rougé P

D Des fil d

&
o
58 | L'évalu ative sert essentiellement 341

A | Classer les éléves par‘lﬂpport a leur production.
Donner des notes pour le contrdle continue.

C | Vérifier la progression au cours des apprentissages.
D Donner une nouvelle chance aux éléves en difficulté.

9 | En physiologie, la voie métabolique correspond a :

A | La puissance maximale de sollicitation aérobie. oS
B | Un systéme biochimique de dégradation des substrats énergétique,
assurant la synthése de 'ATP.

C | La quantité maximale d'énergie fournie pour prolonger un

D | Uintensité de I'exercice physique cherchant a dével capacité a
supporter 'acide lactique. g
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| 60 | Pour améliorer ia pulssance musculaire maxi

le, il faut principal
A Utiliser des exercices rapides avec des charges adid jonaelies fourdes,
’2?3 Utiliser des exercices lents avec des charge delitiog 'Ife‘;iégére's
€ | Utiliser des exercices lents avi arpes additionnBlies ourdes. |
(fp D | Alterner des exercices lants des chan dits les lourdes ot
& des exercices rapides avetgharg?
é:"
2°™ partie :

1ére question : (Sur 20 p )

nditions la tache d'apprentissage peut-elle favoriser I'optimisation des
o
enEPS? >

;f'

uestion : (sur 20 po

Montrez que les crltéresgéussrte ot les critéres de réalisation jouent des réles
res dans la régulation des apprentissages en EPS?

complémentai
Vous illustrerez vos propos par des exemples da"é@“e octiuite ghiysiqusict

sportive de votre choix.

N.B : Rédigez vos réponses dans Mages suivantes :
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